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 The authors of the article share their experience in teaching Biochemistry to the students of speciality «Perfumery
and Cosmetics Technology», Faculty of Pharmacy, in the context of credit-modular educational system.

Вступ. Проблема вдосконалення системи вищої освіти та підвищення якості професійної
підготовки фахівців в Україні є найважливішою соціокультурною проблемою, вирішення якої
можливе тільки при приведенні освіти у відповідність із новими соціально-економічними вимогами
ринкової економіки. Кардинальні зміни у сфері вищої освіти України, що відбуваються у зв’язку з її
інтеграцією до європейського освітнього простору, висувають високі вимоги до особистісних та
професійно значущих якостей фахівців з вищою освітою.

Механізмом здійснення адаптації вищої освіти України до системи ECTS є впровадження
кредитно-модульної системи організації навчання, що базується на поєднанні модульних технологій
навчання та залікових освітніх одиниць (залікових кредитів). Навчальна дисципліна складається із
декількох залікових кредитів, кількість яких визначається змістом та формами організації навчального
процесу. Заліковий кредит – завершена задокументована частина змісту навчальної дисципліни –
складається з модулів, кожний з яких в свою чергу складається із змістових модулів. Залікова одиниця
включає усі види робіт студента: аудиторну, самостійну, індивідуальну, підготовку до підсумкового
контролю, участь у конференціях і науковій роботі. Дана система залікових одиниць передбачає
створення нових можливостей для підвищення ефективності підготовки студентів вищих навчальних
закладів, зокрема фармацевтичних [1-4].

Сучасному суспільству і виробництву потрібні спеціалісти, які володіють здатністю мислити
самостійно, творчо. Новітні технології вимагають від молодих фахівців не просто освіченості, активності,
пошуку, але також самостійності, впевненості, відповідальності, уміння жити і працювати в нових
умовах, бути соціально зорієнтованими. Виходячи з цього, самостійна робота майбутніх спеціалістів
набуває великого значення. Тому у кредитно-модульній системі навчання передбачено збільшення
годин для самостійної роботи студентів, а у структурі навчального навантаження студента за системою
ECTS індивідуальна робота розглядається як один із основних компонентів навчальної діяльності і
повинна займати значну частину його навчального навантаження. Таким чином, мета оновленої
системи вищої фармацевтичної освіти – навчити студента вчитися самостійно і в подальшому постійно
вдосконалювати свої професійні знання, вміти застосовувати їх на практиці [3].

Основна частина. Основною метою вивчення біохімії є формування у майбутнього провізора-
косметолога фундаментальних знань хімічних основ життя, молекулярних основ фізіологічних
функцій органів і систем організму людини, типових біохімічних механізмів їх порушень, лабораторних
методів вивчення різних показників рідин організму людини в нормі та при патології.

З 2006 року для студентів фармацевтичного факультету спеціальності «Технології парфумерно-
косметичних засобів» навчаються за кредитно-модульною системою. Відповідно з цим курс поділено
на два модулі. Перший модуль складається з п’яти змістових модулів та передбачає вивчення
метаболізму окремих класів сполук (ліпідів, вуглеводів, амінокислот та простих білків). Другий модуль,
що складається з чотирьох змістових модулів, спрямований на вивчення молекулярної біології та
біохімії міжклітинних комунікацій, тканин і фізіологічних функцій.
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У зв’язку з необхідністю засвоєння великого об’єму інформації велика увага приділяється
самостійній аудиторній та позааудиторній роботі студента. Адже самостійна робота дозволяє розкрити
в повній мірі потенціал майбутнього спеціаліста.

Після створення в ЗДМУ локальної комп’ютерної мережі відкрилися унікальні можливості
доступу до інформаційних ресурсів Internet, які використовуються викладачами та студентами у
навчальному процесі та науковій діяльності. Використання у процесі вивчення біохімії анімаційних
моделей метаболічних процесів позитивно впливає на показники якісної успішності студентів. А
введення елементів анімації в структуру лекцій дозволяє доступніше пояснити складні питання.

Застосування комп’ютерних технологій під час вивчення біохімії активно сприяє підвищенню
інтересу студентів до дисципліни, оскільки останні є ефективним напрямком вирішення мотивації в
сучасній освіті [5-7].

Слід зазначити, що впровадження кредитно-модульної організації навчального процесу буде
успішним за умов наявності сучасних методичних матеріалів у відповідності до державних стандартів
вищої освіти та принципів Болонського процесу. Методичні вказівки перед усім повинні керувати
самостійною роботою студентів на етапах підготовки до занять, виконанні індивідуальних професійно-
орієнтованих завдань, а також при засвоєнні позааудиторних тем. Тому для студентів було створено
навчально-методичні посібники та методичні вказівки з окремих тем дисципліни. Кожний навчально-
методичний посібник включає теоретичний матеріал, який відсутній або недостатньо розкритий в
підручниках, тестові завдання. В методичних вказівках вказано актуальність, мету теми, методики
біохімічних тестів та клініко-діагностичне значення того чи іншого показника, що визначається, а
також тести з відповідної теми. Слід підкреслити, що з 2013 року студенти спеціальності «Технології
парфумерно-косметичних засобів» складають ліцензійний іспит «КРОК-1». Для вдосконалення
підготовки до ліцензійного іспиту «КРОК-1» в кінці кожної теми методичних вказівок пропонуються
тести з банку тестових завдань із відповідної теми. Також складено та надруковано методичні матеріали,
які включають тестові завдання для перевірки рівня засвоєння окремих тем та модуля в цілому.
Необхідно відмітити, що для поліпшення підготовки студентів до ліцензійного іспиту «КРОК-1»
викладачами кафедри читаються додаткові лекції, на яких узагальнюються окремі моменти.

Підсумковий контроль проводиться на підсумкових заняттях з використанням комп’ютерного
тестування, що робить оцінку знань студента об’єктивнішою.

Оцінка успішності студента з дисципліни є рейтинговою і виставляється за багатобальною шкалою
як середня арифметична оцінка засвоєння двох модулів і має визначення за системою ECTS та
традиційною шкалою, прийнятою в Україні.

Висновки. 1. Механізмом здійснення адаптації викладання дисципліни «Біологічна хімія»
студентам фармацевтичного факультету спеціальності «Технології парфюмерно-косметичних
засобів» до системи ECTS є впровадження кредитно-модульної системи організації навчання.

2. Важливу роль в процесі навчання відіграє виконання самостійної та індивідуальної роботи
студентом, що дає змогу розкрити потенціал і здібності студентів.

3. Введення для студентів фармацевтичного факультету спеціальності «Технології парфюмерно-
косметичних засобів» дисципліни «Біологічна хімія» в структуру ліцензійного іспиту «КРОК-1» є
додатковим стимулом підвищення якості самостійної аудиторної та позааудиторної роботи студентів.
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ЗА КРЕДИТНО-
МОДУЛЬНОЮ СИСТЕМОЮ НА КАФЕДРІ МІКРОБІОЛОГІЇ, ВІРУСОЛОГІЇ ТА
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ORGANIZATION OF INDEPENDENT WORK OF STUDENTS UNDER CREDIT –MODULЕ
SYSTEM AT THE DEPARTMENT OF MICROBIOLOGY, VIROLOGY AND IMMUNOLOGY

А. М. Kamyshny, I. A. Topol, A. S. Degen, N. N. Polishchuk
Zaporozhye State Medical University

В статті розкрито особливості організації самостійної роботи студентів, що сприяють ефективній
організації пізнавальної діяльності студентів в умовах кредитно-модульної системи навчання на кафедрі
мікробіології, вірусології та імунології.

Ключові слова: кредитно-модульна система організації навчального процесу, самостійна робота студентів,
вищий навчальний заклад.

This article describes the features of student’s independent work organization, that enhance students’ cognitive
activity in a condition of credit-module system at the department of microbiology, virology and immunology.

Key words: credit-module system of educational process, independent work of students, higher school.

Вступ. Формування світогляду майбутнього фахівця, становлення його особистості в умовах
кредитно-модульної системи організації навчального процесу (КМСОНП) здійснюється під впливом
інтелектуальної та творчої діяльності і самоосвіти студента. Ці явища в системі медичної освіти
виступають в єдності, що пов’язано зі змінами вимог до сучасного стану професійної підготовки і
спеціалізації у відповідності до освітніх стандартів Болонського процесу. Знань, здобутих у вищих
медичних закладах, стає замало, провідною стає установка на безперервну освіту, що проходить через
усе життя фахівця [1,2]. Тому, одним з головних завдань підготовки майбутніх спеціалістів у медичних
вищих навчальних закладах є навчання здобувати знання, вміння та досвід пізнавально-творчої
самостійної діяльності, при цьому відбувається процес формування психологічної, теоретичної та
практичної готовності студента до інтелектуальної та творчої і самоосвітньої діяльності [1].

Основна частина. Як стверджували великі філософи минулого, освіта та розвиток не можуть
бути повідомлені особистості, а той, хто бажає навчатись, повинен досягти цього власними силами
[2]. Тому, мета статті полягає у розкрити особливості організації самостійної роботи студентів в
умовах КМСОНП на прикладі кафедри мікробіології, вірусології та імунології у Запорізькому
державному медичному університеті.

Самостійна робота є однією із форм організації навчального процесу, яка вирішує не тільки
навчальну, але й розвивальну і виховну функцію [3]. Це найважливіший компонент процесу навчання,
що передбачає інтеграцію різних видів індивідуальної та колективної навчальної діяльності, яка
здійснюється як під час аудиторних, так й позааудиторних занять, без участі викладача та під його
безпосереднім керівництвом [3, 4]. Крім того, розглядаючи цей процес як психолого-педагогічний
компонент, як взаємодію на рівні суб’єкт-суб’єктних відносин, розрізняємо функції педагога і студента.
Педагог виконує, передусім, спонукально-організаційну функцію, а студент – функцію пізнавальної
діяльності із засвоєння знань, умінь і навичок [3,5]. Враховуючи вищезазначене, важливим завданням
викладача вищого навчального закладу є правильна організація самостійної роботи студентів (СРС),
забезпечення умов успішного її перебігу, що передбачає не лише акумулювання базових наукових
знань, але й доцільно активізувати пізнавальні інтереси студентів у навчальному процесі, сформувати
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